

给出预估分数线,会推荐稳妥学校,还能预测未来职业方向……

APP教你填报高考志愿 靠谱吗?

能进行估分推荐,可以给出可冲刺、稳妥和保底三种学校推荐,还能进行职业测试,了解你最适合从事的职业方向……高考试卷还在阅卷中,现代快报记者注意到,手机上已经冒出不少类似“高考志愿填报指南”的APP软件。下载登录后,输入高考地区、预估分及目标地区,1秒钟就能进行“稳妥推荐”。根据APP填报志愿,靠谱吗?

现代快报记者 俞月花

记者帮你测试

填报指南APP,1秒推荐“稳妥学校”

昨天下午,现代快报记者在手机APP商店搜索“高考志愿”,一下子出现“高考志愿君”“乐学高考志愿”等数十个APP软件。记者随机下载了“高考志愿君”和“高考志愿填报指南”,打开前者点击“立即体验”,出现“估分推荐”和“职业测试”两个选项。记者根据要求输入理科,高考地区为江苏,目标地区为江苏,估分350分,软件随即推荐了中国矿业大学、江苏师范大学、南京农业大学等10所可冲刺大学。而“稳妥推荐”中,

有本一批次的苏州科技学院、南京林业大学等7所高校。保底推荐的是南京财经大学、河海大学等高校。

其他条件不变,记者将理科预估分改为380分后,软件随即推荐可冲刺的学校是东南大学,预测分为382分;稳妥推荐南航和南理工,两校预测分分别为378分和376分;保底推荐南医大、河海大学、苏州大学等。其中,南医大本一批次预测分为369分,河海大学预测分为366分。

该软件还提供职业测试。记者做了约150道题后,软件得出结论,认为记者适合的专业及职业包括“博物馆学、艺术编辑、艺术史、会展、教育技术学等艺术品收藏家、媒体制作人员”等。

打开另一款APP,输入预估分和目标地区后,记者根据提示做了一份“霍兰德专业测试”,提交1秒钟后软件给出职业兴趣指向为“传统型、社会型和研究型”,不过需要支付2元到10元不等才能查看详情。

高校专家建议

填报志愿要理性,不能太依赖APP

这些声称能为考生提供报考指南的APP靠谱吗?南大招生办主任赵鸣表示,目前高考卷子还没改出来,这些APP软件就公布了各校预测分,显然是有问题的。“这些软件是基于大数据库做成的,考生和家长使用时一定要慎重。”赵鸣说,利用大数据库发掘一些规律,可能有一定依据,但需要考虑个体差异。“如果预测分不准确,推荐出现失误,就很容易误导考生。考生轻信这类软件,不加考虑直接填报,还有

可能导致某些学校报考学生多,录取分数线偏高等情况。”因此,他建议考生现在应该冷静思考自己想学什么专业,今后准备往哪个方向发展。赵鸣说,考生可以先根据自己的兴趣定专业方向,再选择学校。也可以在没有专业倾向时,先选择学校,再选择专业。“这段时间可以先把大致填报的框架定下来,等成绩出来后再对号入座,比较稳妥。”

南林大招办主任李鸣明也认为,所谓填报指南APP是有

一定问题的。“去年考生填报本

一志愿只能填报3所学校,今年可以填报5所。软件所推荐的学校和专业,建议考生和家长只能简单看看,不能太依赖。”李鸣明建议,目前考生可以做三套方案,“发挥得好、发挥正常以及发挥没有预计好,分别怎么填。等分数出来后,再针对某个方案进行细化。”他还表示,各高校都会开通相应的招生咨询官网和咨询电话。“考生和家长可以直接咨询有意向的高校招办。”



考生和家长注意了,填报高考志愿APP只能简单看看,不能太依赖
制图 李荣荣

法律、美术专业亮红牌 “就业蓝皮书”教你选专业

马上就要填报志愿了,考生选专业前不妨看看昨天上午发布的“就业蓝皮书”《2016年中国大学生就业报告》。

昨天,现代快报记者从江苏高校专业建设校长论坛上了解到,高校的专业也在动态调整。

法律专业三届亮“红牌”

蓝皮书中根据就业率、薪资和就业满意度进行评价,软件工程、网络工程等专业连续两届成为受到好评的“绿牌专业”,而美术、法律、语文教育专业连续三届被亮起预警“红牌”。

绿牌专业是指失业量较小,就业率、薪资和就业满意度综合较高的专业,为需求增长型专业。红牌专业指失业量较大,就业率、薪资和就业满意度综合较低的专业。

蓝皮书显示,大学本科软件工程、网络工程、通信工程、车辆工程专业连续两届成为绿牌专业。高职高专铁道工程技术、电力系统自动化技术专业也是连续两届成为绿牌专业。

红牌专业方面,本科应用心理学、生物科学、美术学、音乐表演专业连续两届成为红牌专业,美术学连续三届是红牌专业。高职高专中,法律事务和语文教育连续三届都是红牌专业。

学管理的就业率最高

就业率方面,2015届本科毕业生半年后就业率最高的学科门类是管理学,达94%;最低的是历史学,只有86.4%。就业率最高的专业类是护理学类,达95.5%,最低的是物理学类,只有86.8%。

2015届高职高专毕业生半年后就业率最高的专业大类是生化与药品大类,达93.5%,最低是资源开发与测绘大类,只有87.4%。就业率最高的专业类是城市轨道交通类、港口运输类、公共管理类,均为94.4%;最低的是法律实务类,只有86.7%。

高校对专业进行“瘦身”

由于一些专业连续被亮“红牌”,高校也在做动态调整。据东大教务处处长雷威介绍,十三五期间东大的专业将减少到70个。南理工副校长廖文和则表示,南理工三年内会将招生专业减少到50个。

记者了解到,南理工今年叫停6个专业,3个专业暂缓招生。像市场营销、经济管理、机械制造及自动化专业,今年就停止招生。“我们有一个专业发展潜力报告,会就师资力量、办学条件、就业率、生源质量、实践基地建设数目等指标来衡量。”廖文和表示,停招的专业会将师资分流到相近专业。

现代快报记者 金凤 综合《北京晚报》

上了大学,对专业不感兴趣咋办?

东大:不挂科就可以申请转专业;南理工:所有专业向学生开放

马上就要填高考志愿了,怎么选专业?将来对所学专业不满意又该怎么办?昨天,现代快报记者从江苏高校专业建设校长论坛上了解到,东大每年有三四百名同学如愿转专业,南理工所有同学都可以申请转专业,而南工大也有退出机制。

现代快报记者 金凤

东大: 每年三四百人转专业

据东大教务处处长雷威介绍,东大每年有二三十人退学,究其原因,不少学生在填报志愿时很盲目,结果入学后发现对所学专业不感兴趣,导致学业亮红灯,甚至退学。

会给学生第二次选专业的机会吗?雷威告诉现代快报记者,该校所有学生自大一上学期就可以报名参加转专业选拔,条件是不得挂科。“例如这个同学读信息工程专业,但读了一年后

基础课程的成绩不理想,这种情况下就可以申请转专业。”据介绍,每年有1000多人报名考试,最终有三四百人如愿,约占当届毕业生总数的1/10。

雷威表示,也有一些同学本专业的成绩不错,但某方面的学科特长显著,东大也为他们提供转专业的机会。另外为公平起见,一般要求从高考录取专业分数的高分专业向低分专业转。

南理工: 转专业没有成绩门槛

转专业的原因基本相似,但

政策各有不同。据南理工副校长廖文和介绍,该校从2014年起开放所有专业,供所有学生转专业,意味着不只是优秀生才能转专业。“例如一个专业拿出10个名额,所有学生都可以报名、申请、参与答辩,没有学业成绩的门槛。”他表示,曾有英语尖子生转到软件专业,也有电子信息专业的学生转到工业设计专业。

另外,每年有四五十个在原专业缺乏学习兴趣的学生顺利转专业。“一般来说,会通过面试看学生的学习基础、对未来的规划和学习兴趣。”廖文和说,每年会有四五十个有学业困扰的同

学成功转专业。

南工大: 有3至4次转专业机会

南京工业大学校长张进明介绍,在该校入学一年后,毕业一年前,每学期都可以申请转专业。也就是说,大二、大三有3-4次转专业的机会。

学生选修了拟转入专业规定的6-8门准入门槛课程,且平均成绩达到70分以上,就可以申请转专业。而相应的,已录入该专业的学生,若准入门槛课程平均成绩达不到70分的,会被要求转出。